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ZADATAK BROJ  2
Data je skica klipnjače motora sa unutrašnjim sagorijevanjem i glavne mjere u tabeli:
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1. a) Spoj rukavca (1) i posteljice ležišta (2) ostvaren je pomoću labavog nalijeganja, a klipnjače (3) i čahure (4) čvrstim nalijeganjem. Za ove spojeve izabrati tolerancije u sistemu zajedničke unutrašnje mjere, odrediti nazivna odstupanja, visine tolerancijskih polja, zazore odnosno preklope i tolerancije nalijeganja. Rezultate prikazati u tablici i grafički.
b) Odrediti graničnu temperaturu pri zagrijavanju (hlađenju) na kojoj izabrano čvrsto nalijeganje spoja dijelova (3) i (4) prelazi u neizvjesno (uslov Pd=0).

2. Nacrtati sklopni crtež prema priloženoj skici i mjerama u razmjeri 1:1 u potrebnom broju projekcija i presjeka. Podatke koji nisu dati usvojiti.

Nacrtati crteže zavrtnja (5), klipnjače (3) i polutke velike pesnice (6).

3. U presjecima A-A i B-B odrediti veličine radnih napona i provjeriti stepene sigurnosti.

1. LABAVO NALIJEGANJE IZMEĐU RUKAVCA (1) I POSTELJICE LEŽIŠTA (2)
Podaci uzeti iz tablice za labavo nalijeganje u sistemu zajedničke unutrašnje mjere za Ø48
          Ø48 oznaka H7/f7

· Dozvoljena odstupanja za rupu    Ø48H7

dozvoljeno gornje odstupanje ............................ Ag = 0,025 mm

dozvoljeno donje odstupanje ............................. Ad = 0

Gornja granična mjera – Dg
Dg = D + Ag = 48 + 0,025 = 48,025 mm
Donja granična mjera – Dd
Dd = D + Ad = 48 + 0 = 48 mm

Tolerancija nalijeganja ležišta – područje varijacije zazora
Tr = Dg – Dd = 0, 025 mm = 25 µm

· Dozvoljena odstupanja za osovinu    Ø48f7

dozvoljeno gornje odstupanje ............................ ag = - 0,025 mm

dozvoljeno donje odstupanje ............................. ad = - 0,05 mm

Gornja granična mjera – dg
dg = d + ag = 48 - 0,025 = 47,975 mm

Donja granična mjera – dd
dd = d + ad = 48 – 0,05 = 47,95 mm

Tolerancija nalijeganja osovine – područje varijacije zazora

To = dg – dd = 0, 025 mm = 25 µm

Donji zazor – Zd
Zd = Dd – dg = 48 – 47,975 = 0,025 mm

          Gornji zazor – Zg
Zg = Dg – dd = 48,025 – 47,95 = 0,075 mm

Tolerancija nalijeganja – Tn
Tn = Zg – Zd = 0,075 – 0,025 = 0,05 mm
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1 a) ČVRSTO NALIJEGANJE IZMEĐU KLIPNJAČE (3) I ČAHURE (4)

Odabrali smo preporučenu toleranciju iz sistema zajedničke unutrašnje mjere za čvrsto nalijeganje, Ø29
Ø29 oznaka H7/r6

· Dozvoljena odstupanja za rupu    Ø29H7

dozvoljeno gornje odstupanje ............................ Ag = 0,021 mm

dozvoljeno donje odstupanje ............................. Ad = 0

Gornja granična mjera – Dg
Dg = D + Ag = 29 + 0,021 = 29,021 mm

Donja granična mjera – Dd
Dd = D + Ad = 29 + 0 = 29 mm

Tolerancija nalijeganja čahure – područje varijacije preklopa

Tr = Dg – Dd = 0, 021 mm = 21 µm

· Dozvoljena odstupanja za osovinu    Ø29r6

dozvoljeno gornje odstupanje ............................ ag = 0,041 mm

dozvoljeno donje odstupanje ............................. ad = 0,028 mm

Gornja granična mjera – dg
dg = d + ag = 29 + 0,041 = 29,041 mm

Donja granična mjera – dd
dd = d + ad = 29 + 0,028 = 29,028 mm

Tolerancija nalijeganja klipnjače – područje varijacije preklopa
To = dg – dd = 0, 013 mm = 13 µm

Donji preklop – Pd
Pd = Dg – dd = 29,021 – 29,028 = -0,007 mm

Gornji preklop – Pg
Pg = Dd – dg = 29 – 29,041 = 0,041 mm

Tolerancija nalijeganja – Tn
Tn = Pg – Pd = - 0,041 – (-0,007) = - 0,034 = -34 µm
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Slika 2.
Rezultati prikazni tabelarno:
	Nalijeganje
	Mjera u

mm
	Odstupanje u µm
	Tolerancija u µm
	Zazor – preklop-µm
	Tolerancija nalijeganja u µm

	
	
	Gornje
	Donje
	
	Gornji
	Donji
	

	Ø48H7/F7
	Ø48H7
	25
	0
	25
	75
	25
	50

	
	Ø48f7
	-25
	-50
	25
	
	
	

	Ø29H7/r6
	Ø29H7
	21
	0
	21
	-41
	-7
	-34

	
	Ø29r6
	41
	28
	13
	
	
	


1. b) Zagrijavanjem ili hlađenjem čahure i klipnjače mijenjaju se dužinske mjere ostvarenih nalijeganja. Unutrašnji dio je od bronze sa koeficijentom linearnog širenja Lb = 18 x 10-6 K-1, a spoljašnji od silumina sa koeficijentom linearnog širenja Ls = 22 x 10-6 K-1
· promjena prečnika

∆d = d · Lb · ∆t
· promjena otvora

∆D = D · Ls · ∆t

     Promjena preklopa jednaka je razlici promjena unutrašnjeg i spoljašnjeg dijela

∆P = ∆d - ∆D      (d=D)


∆P = d · Lb · ∆t – d · Ls · ∆t

          uslov zadatka   ∆P = 0

         čvrsto nalijeganje prelazi u neizvjesno pa je:

   
∆P = Pd   tj.
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M= h—Is)~29(18-22) 10° ~ —116.10°

=60,34°





∆t = 60,34°


t = to + ∆t = 20° + 60,34° = 80,34°

     Na temp.t = 80,34° čvrsto nalijeganje čahure i klipnjače prelazi u neizvjesno.
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